

奋进新征程  
展现新气象  
实现新发展

## 中共中央印发《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

新华社北京 1 月 5 日电 近日,中共中央印发了《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的光荣传统和独特优势。《条例》

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻党章要求,对国有企业党组织工作作出全面规范,是新时代加强国有企业党的建设的根本遵循。

通知要求,各级党委(党组)要从巩固党的执政基础的高度出发,把国有企业党的建设作为管党治党的重要任务抓紧抓好,采取有力措施,强化责任落实,推动《条例》落到实处、见到实

效。要认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实,通过集中学习、专题研讨等方式,使各级党组织特别是国有企业党组织和党员、干部深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,严格遵守和执行《条例》规定。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到贯彻执行。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《条例》全文见三、四版。



太钢东门智能化门禁系统经过两个月的试运行,系统运行稳定。该系统进一步完善了太钢人员、车辆、物资管控进出厂信息数据,有效提升了管控水平。图为职工及车辆刷脸进厂现场。  
王旭宏 摄 霍建林 文

提高职业技能  
推动高质量发展  
公司 24 名职工夺得第七届技术比武竞赛状元

本报讯(通讯员 何雷利)近日,由公司劳动竞赛委员会、公司工会举办的第 40 届技术比武竞赛圆满结束,24 名职工夺得技术状元,72 名职工荣获技术能手。

本届技能竞赛于 2019 年 4 月份启动,大赛坚持传统工种与新兴工种并举、主体工种与辅助工种同行的竞赛模式,优化设置竞赛工种 24 个,充分体现生产工序特点和关键岗位的重要性。在历时 9 个月的赛程中,基层单位和专业部门全面动员职工参加,通过层层组织技能培训、岗位练兵、选拔选手,共有 45 个单位的 2 万余人参加岗位练兵,3246 人进行网上闯关学习,选拔出 1610 名职工参加了公司比赛。公司采取理论考试和实践操作相结合方式,培育和选拔优秀技能人才,使广大职工在竞技比赛中得到了锻炼和提升。在理论考试环节,公司科学组织,沿用多年的无纸化机考,实现了选手网络报名、考场自动编排、在线实时答题、系统自动阅卷的闭环管理机制;在实践操作环节,公司在部分特有竞赛工种中增设了日常岗位绩效评价内容,各场地单位全方位支持、精细化组织,裁判组通过选手的现场操作、纸笔问答和岗位业绩三个方面综合评判,选树技艺精湛的优秀高技能人才。公司还对技能竞赛中产生的优秀选手进行了职业技能资格鉴定。

此次竞赛的 24 个工种是焦炉调温工、烧结工、高炉炼铁工、转炉炼钢工、高线轧机调整工、热轧宽带钢轧钢工、热轧中板轧钢工、冷轧带钢轧钢工、钢管冷轧机操作工、发电锅炉运行工、化学分析工、内燃机车司机、维修电工、天车工、设备点检员(机械)、质量检验工、自动化仪表工、护理、消防员、5S 管理员、档案管理员、回转窑看火工、电铲司机、钻孔机操作工。

与此同时,公司工会牵头组织职工参加了全国钢铁行业第三届技能知识网络竞赛,物流中心刘军、炼钢二厂孙少南和刘云海被授予“钢铁行业学技能知识标兵”,太钢荣获团体优胜奖。

## 夯实理想根基 建强战斗堡垒

岚县矿业公司球团部储运作业区党支部

习近平总书记强调,中国特色社会主义大厦需要四梁八柱来支撑,党是贯穿其中的总的骨架,党中央是顶梁柱。同时,基础非常重要,基础不牢、地动山摇。在基层就是党支部,上面千条线、下面一根针,必须夯实基础。球团部储运作业区承担着岚矿每年 750 万吨精矿粉和球团矿的储备和发运任务,是确保钢铁粮仓顺利保供的关键环节,我们坚持不懈地深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把学习成效转化为推动高质量发展的强大动力。

一、坚定理想信念,扎根矿山奉献

习近平总书记强调,要坚持学而信、学而思、学而行,把学习成果转化为不可撼动的理

想信念,转化为正确的世界观、人生观、价值观,用理想之光照亮奋斗之路,用信仰之力开创美好未来。球团部储运作业区地处大山、远离城区,作业环境艰苦,如何持续发挥共产党员的先锋模范作用,引导全体职工立志扎根矿山,沉下心来拼搏奉献,是党支部的重要课题。我们以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,通过思想教育、党课学习、座谈交流、岗前宣誓、征文研讨等方式,坚定全员“扎根矿山、甘于奉献”的理想信念和初心使命。“这里需要我,我就在这里”“无论在何岗位,都要发

光发亮”等理念融入每名职工的行动中、血液里,70 多名职工没有一人提出转调申请,还涌现出扎根岗位、任劳任怨的堆取料司机曹向阳,勤奋工作、苦练技能的装车工张树铮,舍小家为大家的化验女工王琪等一批扎根矿山、敬业奉献的楷模,他们以实际行动践行着“与矿山共成长”的初心誓言。

二、贴心服务职工,凝聚人心力量

习近平总书记指出,必须坚持坚持以人民为中心,不断实现人民对美好生活的向往。

(下转第二版)

强化思想武装 凝聚奋进力量

型材厂认真开展安全生产集中大整治

本报讯(通讯员 秦瑞军)为确保岁末年初安全生产平稳运行,型材厂坚持“一高两严”总要求,扎实开展安全生产集中大整治,严防发生各类生产安全事故事件,确保今年安全工作开好头、起好步。

该厂专门成立综合安全、治安劳动纪律、设备环保、工艺技术四个专业检查组,围绕重点开展集中整治。一是重点排查整治生产、检修、施工等场所涉及的易燃物、可燃物是否登记建档,特别根据冬季火灾风险特点和事故模式,对防火安全措施,消防器材、报警和灭火系统、消防栓等消防设施进行检查。二是重点排查整治安全生产组织、现场物料堆放、生产故障风险辨别与处置措施制定和落实、车辆安全运输、承包方运输车辆自检自查、自提车辆安全交底确认等方面。三是重点排查整治班前班中饮酒、串岗、睡岗或脱岗等劳动纪律执行情况。四是重点排查整治岗位作业人员工艺执行、工艺危险辨识及措施制定,新产品、新工艺实施不足和缺陷以及针对性措施制定落实等情况。五是重点进行煤气专项整治,对煤气管道设置可靠隔离装置和吹扫设施、可燃气体泄漏报警装置是否可靠等进行排查。六是重点排查整治“三反”歼灭战推进部署情况。

该厂相关负责人表示,要坚持问题导向,强化标本兼治,针对安全工作中存在的盲区、短板和薄弱环节,创新方式方法,建立有效管控体系,推动安全生产工作再上新台阶。